



**REUNION DE BUREAU**  
**Jeudi 6 février 2025**  
**Au siège de la ligue**

- :- :- :- :-

**PRESENTS**

Membres du bureau :

- Olivier DUPAS (Président)
- Dominique LEFEBURE (Secrétaire général)
- Philippe ROUSSEAU (Trésorier général)
- Patrick GASTOU (vice-président délégué)
- Aline GRUEL (vice-présidente)
- Céline PAGE-SABOURIN (vice-présidente)

Directeur général de la ligue

- Michel SAUGET

Salariés de la ligue

- Cédric DANIGO
- Joel GIRAULT

**ABSENTS EXCUSES**

- Caroline LEFRANC (vice-présidente)
- Magali JOURDAIN (salariée)
- Cécile DUCHATEAU (CTR)

-:- :- :- :-

Olivier DUPAS accueille les personnes présentes en leur souhaitant la bienvenue.  
Les membres du bureau adressent leurs condoléances à Caroline LEFRANC pour le décès de son père et à Joel GIRAULT pour le décès de son beau-père.

Le directeur général propose de suivre l'ordre du jour joint en annexe 1.

**PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU 9 JANVIER 2025 DU BUREAU DIRECTEUR**

N'ayant pas de remarques sur le compte rendu de la réunion du bureau directeur du 9 janvier 2025, il est adopté à l'unanimité des membres du bureau présents.

## **RETOUR SUR LES TABLES RONDES**

En préambule, le président rappelle qu'il n'est pas prévu de discuter sur les échanges faits lors des réunions des tables rondes mais de prendre des décisions sur les propositions qui y sont faites. Les comptes-rendus doivent suivre le canevas proposé dans le *GOOGLE DRIVE*.

### Table ronde **MARKETING-COMMUNICATION**

Une pré table ronde **MARKETING COMMUNICATION** s'est tenue en visioconférence le jeudi 30 janvier 2025 soir. Une autre est à prévoir en présence du président pour préciser les attendus de cette table ronde.

### Table ronde **WATERPOLO**

La table ronde **WATERPOLO** s'est réunie le mardi 21 janvier 2025. Le compte rendu est joint au présent document (1-Table ronde WP janv 2025.pdf).

Toutes les propositions sont retenues par le bureau. Les fiches actions pour le déplacement de la sélection U13 à **GRANVILLE** et pour la participation d'une sélection à la **CALAD CUP** seront établies lorsque les détails sur les organisations seront connus.

Le bureau est favorable à la délivrance d'un polo aux arbitres.

Dominique **LEFEBURE** est désigné référent **WATERPOLO** de la ligue du **CENTRE VAL DE LOIRE**.

### Table ronde **NATATION ARTISTIQUE**

Une pré tables ronde s'est tenue le vendredi 17 janvier 2025. Il est demandé au club de Natation artistique de **TOURS** de fournir à la ligue le budget prévisionnel de l'organisation des championnats de France **JUNIORS** du 6 au 13 avril 2025. Ceci permettra à la ligue d'évaluer le montant de l'aide financière qui sera accordée au club.

Une prochaine réunion est programmée le 6 mars 2025.

### Table ronde **EAU LIBRE**

Une pré table ronde s'est réunie en visioconférence le samedi 25 janvier 2025. La prochaine réunion est programmée le samedi 15 février 2025 en présentiel au siège de la ligue.

### Table ronde FORMATION

Une réunion de la table ronde FORMATION s'est tenue en visioconférence le lundi 27 janvier 2025. Le compte rendu est joint au présent document (2-Table ronde formation.odt).

Le bureau est globalement favorable aux propositions faites par la table sous réserve de précisions sur les couts.

Pour améliorer la communication, il peut être fait appel à l'assistance de Nicolas CAUDAL.

### Conseil des territoires

Le conseil des territoires s'est réuni le samedi 1<sup>er</sup> février 2025 au siège de la ligue. Le procès-verbal de la réunion est joint au présent document (3- PV conseil des territoires du 1 février 2025.pdf).

A retenir que les six départements sont favorables à poursuivre la mutualisation d'un stage interdépartemental regroupant les nageurs des six départements.

Le bureau donne un avis favorable aux propositions faites par le conseil des territoires et demande aux tables rondes sollicitées d'instruire les demandes faites par le conseil des territoires.

## **ADMINISTRATIF**

### Bilan des licences au 5 février

Le tableau récapitulatif le nombre de licences par club de la région est joint en annexe 2.

Pas de commentaires.

### Organisme disciplinaire

L'organisme disciplinaire a statué sur l'affaire lié au match entre TOURS et BOURGES. L'incident est clos.

### Convention MAD encadrement stages

Une convention de mise à disposition d'un encadrant du club de BOURGES à la ligue a été établie (voir annexe 3). Il en sera fait de même pour l'encadrant de TOURS.

## **SPORTIF**

### Réunion commission WP grand Ouest

La commission interrégional GRAND OUEST de waterpolo s'est réunie en visioconférence le mardi 28 janvier 2025 soir. Le compte rendu doit parvenir prochainement. Une réunion avec le référent waterpolo de l'interrégion (Laurent CAUFRIER) est programmée à la ligue le mardi 11 février 2025.

### Validation résultats championnat régional

Les résultats au 6 février 2025 du championnat régional de la ligue du CENTRE VAL DE LOIRE sont validés. Ils sont consultables sur le site fédéral.

Concernant le match de waterpolo du 14 décembre 2024 opposant TOURS à SARAN non joué à ce jour, le bureau décide de leur laisser un délai supplémentaire pour trouver un accord sur une date de rencontre. Si ce n'est pas le cas avant la réunion du comité directeur prévue le mercredi 26 février 2025, le match sera déclaré nul pour les deux équipes sans point.

### Prochaine compétition (IC maîtres à Vendôme)

La prochaine compétition de la ligue, les interclubs maîtres, est organisée le dimanche 2 mars 2025 par le club de VENDOME. Tout est nominal.

### Résultats examen juge arbitre 2025

Sur trois candidats à l'examen de juge arbitre de natation course, seuls deux l'ont réussi.

### Campagne PPF

La campagne PPF pour les CAF est ouverte. Les clubs candidats auront à faire suivre une formation sur l'antidopage.

## **FINANCES**

### Situation de trésorerie

- 6 210,30 euros sur le compte courant ;
- 78 763,19 euros sur le livret bleu ;
- 80 000 euros sur le livret OBNL.

Il reste à rembourser 16 545,16 euros du prêt d'acquisition du siège social de la ligue.

### Partenariat ARENA

Un partenariat entre la ligue et la société ARENA a été conclu sur la base d'une dotation s'élevant à 12750 euros.

Michel fera prochainement une proposition de répartition de cette dotation.

### Location box pour chrono

A la suite de la réunion du bureau du 9 janvier 2025, trois devis ont été reçus pour héberger le matériel de chronométrage électronique dans un box dans la région d'ORLEANS. Le bureau valide la solution SARAN pour un cout de 120 euros TTC par mois.

Le comité du LOIRET demande le prêt du chronométrage électronique pour son meeting des 24 et 25 mai 2025.

### Divers points

La ligue vient de recevoir une facture (4200 euros) de la FFN pour le solde de participation des ligues à la relève.

## **FORMATIONS**

### Coachs formation continue

Une formation continue de coachs assurée par Cécile DUCHATEAU en visioconférence a eu beaucoup de succès avec plus de 37 participants dont une dizaine de la région CENTRE VAL DE LOIRE.

### Formation NFS (initiale et continue)

Il y a cinq inscrits à la formation initiale NFS et pour l'instant 3 à 5 pour la formation continue.

### Aisance aquatique

Une formation continue est prévue à CHATEAUROUX fin juin 2025.

### Foire de Tours

Le CDOS 37 organise un forum à TOURS en mai 2025. La ligue souhaite y être présente. Il reste à définir les modalités. Le CD37 natation n'a pas prévu d'y participer.

### Aquatique's tour 2025

Entre le 17 mars et le 2 mai 2025, des forums sur les métiers de la natation auront lieu en région CENTRE dans le cadre du AQUATIQUE'S TOUR (voir flyer en annexe 4). Quatre dates sont prévues, Cedric DANIGO transmettra les définitives dès que connues.

La ligue se doit être présente à ces forums.

## **ORGANISATION LIGUE**

### Fiches box Swim'O

Il faut penser à alimenter la BOX de SWIM'O avec des fiches. La dernière en date concerne le traitement des accidents.

### Rénovation du site internet

A la suite de la réunion du bureau du 9 janvier 2025, le président a poursuivi ses investigations pour faire évoluer le site de la ligue. Sur les trois sociétés contactées, il en a retenu une pour un budget d'environ 2800 euros (40% d'acompte à la signature).

A partir de WORDPRESS (système de gestion de contenu gratuit et open-source qui permet à toute personne de créer et de gérer facilement des sites internet), la société aura à installer WORDPRESS, se conformer à la RGPD, créer les deux pages obligatoires, mettre une banque de données photos, ...

Une présentation sera faite lors du séminaire de la ligue en octobre 2025.

SWIM'O et le site doivent coexister pour répondre à des besoins de cibles différentes.

## **PLAN DE DEVELOPPEMENT**

Un groupe de travail a travaillé le mercredi 5 février 2025 après-midi sur le projet de plan de développement de la ligue.

Il est lu en séance et parfois amendé. Le bureau valide ces travaux. Une nouvelle version sera transmise aux membres du bureau pour une relecture avant envoi à la région.

## **QUESTIONS DIVERSES**

Le renouvellement à l'adhésion de la FNMNS est acté pour Cédric DANIGO et Magali JOURDAIN. Cela leur permet d'être représentant FNMNS aux examens. Patrick GASTOU indique qu'il est lui-même adhérent.

Devant la nécessité de rendre plus performants le centre de formation de la ligue (ERFAN), le président présente des pistes de solutions possibles. Elles sont confrontées à un manque de moyens financiers.

Une solution est peut-être de faire appel au Dispositif Local d'Accompagnement (DLA).

## ANNEXE 1

# ORDRE DU JOUR

## BUREAU du 6 février 2025 à 9 heures à ORLEANS

- PV de la réunion du 9 janvier (à adopter)
- Points à évoquer :
  - Pré-réunions tables rondes :
    - communication,
    - water-polo,
    - natation artistique,
    - natation,
    - eau libre,
    - formation,
    - conseil des territoires
  - Administratif :
    - bilan des licences au 5 février
    - organisme disciplinaire
    - convention MAD encadrement stages
  - Sportif :
    - réunion commission WP grand Ouest
    - validation résultats championnat régional
    - prochaine compétition (IC maîtres à Vendôme)
    - résultats examen juge arbitre 2025
    - campagne PPF
  - Finances :
    - situation de trésorerie
    - partenariat ARENA
    - location boxes pour chrono
    - divers points
  - Formations :
    - coaches formation continue
    - formation NFS (initiale et continue)
    - aisance aquatique
    - foire de Tours
    - aquatique's tour 2025
  - Organisation ligue :
    - fiches box Swim'O
    - rénovation du site internet
- Plan de développement
- Questions diverses

## ANNEXE 2

10/02/2025

## ETAT DES LICENCES HOMOLOGUEES

SAISON 2024/2025

CLUB / SAISON	18/19	19/20	20/21	21/22	22/23	23/24	24/25	DIFFERENCE	%
A.C.BOURGES	539	469	455	520	517	530	539	9	2%
E.S.AUBIGNY	77	83	61	90	98	109	76	-33	-30%
C.N.M.ST GERMAIN	442	413	400	463	509	500	453	-47	-9%
C.N.ST FLORENT	194	238	141	320	349	313	259	-54	-17%
A.L.PAYS FLORENTAIS	95	86	50	47	0	0	0	0	#DIV/0!
ASS.NAUTIQUE VIERZON	48	81	71	104	112	135	120	-15	-11%
CN BELLEVILLE	52	50	27	34	41	19	16	-3	-16%
CHER NATATION SANTE	0	0	7	102	61	7	0	-7	-100%
<b>CHER</b>	<b>1447</b>	<b>1420</b>	<b>1212</b>	<b>1680</b>	<b>1687</b>	<b>1613</b>	<b>1463</b>	<b>-150</b>	<b>-9%</b>
C.N.NOSENT	76	51	47	49	33	49	53	4	8%
C.N.D.CHATEAUDUN	299	294	121	99	137	149	147	-2	-1%
C.N.VAUROUX	91	71	94	166	203	232	240	8	3%
A.S.N.BONNEVAL	165	121	132	153	167	169	154	-15	-9%
C.ALNELOIS PEIF	0	45	48	0	0	0	0	0	#DIV/0!
C.O.VERNOUILLET	116	163	107	74	82	165	212	47	28%
N.C.VOVES	27	52	60	65	76	62	55	-7	-11%
CHARTRES METROPOLE NAT	432	433	382	433	479	486	476	-10	-2%
<b>EURE ET LOIR</b>	<b>1206</b>	<b>1230</b>	<b>991</b>	<b>1039</b>	<b>1177</b>	<b>1312</b>	<b>1337</b>	<b>25</b>	<b>2%</b>
N.C.CHATEAURoux	223	235	254	232	218	259	227	-32	-12%
C.D.LE BLANC	268	226	165	247	204	212	25	-187	-88%
E.A.ISSOUDUN	93	86	47	75	58	0	57	57	#DIV/0!
C.N.CHATILLON	119	213	141	257	290	355	273	-82	-23%
U.S.ARGENTON	47	40	17	24	20	43	41	-2	-5%
U.S.LA CHATRE	207	179	96	173	188	191	189	-2	-1%
CLUB ESTINAT 36	244	0	199	0	209	0	0	0	#DIV/0!
<b>INDRE</b>	<b>1201</b>	<b>979</b>	<b>919</b>	<b>1008</b>	<b>1187</b>	<b>1060</b>	<b>812</b>	<b>-248</b>	<b>-23%</b>
A.C.AMBOISE	344	402	242	307	305	262	354	92	35%
E.N.TOURS	950	863	854	861	861	753	726	-27	-4%
SR VAL DE L'INDRE	102	123	75	78	92	110	87	-23	-21%
C.N.CHINON	421	395	311	398	369	388	376	-12	-3%
LOCHES A.C.	177	170	192	191	42	151	94	-57	-38%
CORSAIRES LUYNES	0	29	0	44	67	94	76	-18	-19%
JOUE NATATION	279	299	344	344	297	222	228	6	3%
U.S.ST PIERRE	145	154	93	168	216	172	10	-162	-94%
U.S.CHAMBRAY	268	251	209	233	240	221	214	-7	-3%
AS FONDETTES	0	0	0	0	64	79	96	17	22%
N.A.TOURS	178	223	168	155	152	182	205	23	13%
<b>INDRE ET LOIRE</b>	<b>2864</b>	<b>2909</b>	<b>2488</b>	<b>2779</b>	<b>2705</b>	<b>2634</b>	<b>2466</b>	<b>-168</b>	<b>-6%</b>
U.S.VENDOME	325	353	434	412	513	533	432	-101	-19%
A.N.ROMORANTIN	121	521	326	478	416	398	278	-120	-30%
A.A.J.BLOIS	638	769	170	644	365	387	629	242	63%
C.A.ST LAURENT	189	169	118	131	104	142	118	-24	-17%
SALBRIS NATATION	484	443	341	338	415	479	383	-96	-20%
MONTRICHARD SQ.	69	156	12	121	151	121	104	-17	-14%
TRI ATTITUDE 41	16	0	11	6	0	0	0	0	#DIV/0!
<b>LOIR ET CHER</b>	<b>1842</b>	<b>2411</b>	<b>1412</b>	<b>2130</b>	<b>1964</b>	<b>2060</b>	<b>1944</b>	<b>-116</b>	<b>-6%</b>
CAN ORLEANS	0	0	288	253	260	261	207	-54	-21%
A.S.P.T.T.ORLEANS	225	231	299	461	450	468	461	-7	-1%
EC ORLEANS NATATION	0	0	6	418	565	565	509	-56	-10%
U.S.M.MONTARGIS	209	148	108	70	67	99	103	4	4%
C.N.PITHIVIERS	78	96	35	21	67	0	0	0	#DIV/0!
C.J.F.FLEURY	351	311	260	298	288	303	295	-8	-3%
ORLEANS VAL DE LOIRE NATATION	132	112	783	5	3	4	6	2	50%
U.S.LA CHAPELLE	102	108	81	92	86	70	64	-6	-9%
C.N.3.F.ST JEAN RUELE	19	16	0	12	0	0	0	0	#DIV/0!
E.S.C.LA FERTE	89	115	0	118	123	98	109	11	11%
A.S.GIEN	295	257	220	255	181	95	82	-13	-14%
U.S.M.SARAN	195	202	160	177	201	226	222	-4	-2%
C.N.BEAUGENCY	212	223	219	179	239	213	188	-25	-12%
ORLEANS WP	79	72	57	61	69	69	72	3	4%
J3S AMILLY					52	53	56	3	6%
TEAM NUTEO					13	16	0	-16	-100%
OLIVET NATATION INOX	321	336	306	316	331	329	290	-39	-12%
<b>LOIRET</b>	<b>2307</b>	<b>2227</b>	<b>2822</b>	<b>2736</b>	<b>2995</b>	<b>2869</b>	<b>2664</b>	<b>-205</b>	<b>-7%</b>
NATATION CVL	237	75	187	311	90	461	29	-432	-94%
<b>TOTAL CENTRE</b>	<b>11104</b>	<b>11251</b>	<b>10031</b>	<b>11683</b>	<b>11805</b>	<b>12009</b>	<b>10715</b>	<b>-1294</b>	<b>-11%</b>



## ANNEXE 3

### **CONVENTION DE MISE A DISPOSITION D'UN SALARIE SANS BUT LUCRATIF**

**Entre les soussignés :**

***Le club AC BOURGES***

dont le siège est situé à Bourges  
représenté par son Président, ***Monsieur Yves VINZENT***  
ayant tous pouvoirs à l'effet des présentes,

**D'une part,**

***La ligue de Natation CENTRE-VAL DE LOIRE***

dont le siège est situé au 11 avenue du président Kennedy à ORLEANS  
représentée par son Président, ***Monsieur Olivier DUPAS***  
ayant tous pouvoirs à l'effet des présentes,

**D'autre part,**

***Monsieur Christophe CLEUZIOW***

Demeurant à Fussy, 16 rue des chardons  
N° sécurité sociale :

**D'autre part,**

**Il a été convenu et arrêté ce qui suit**

#### **Article 1 : Objet du contrat**

La Ligue Centre-Val de Loire de natation organise chaque année des stages pour les meilleurs nageurs de la région, regroupés dans le cadre du « collectif ».

A cette occasion, il souhaite pouvoir bénéficier des interventions et conseils des meilleurs techniciens de la discipline ainsi que de celles de personne connaissant au mieux les athlètes sélectionnés.

Dans cette optique, la Ligue Centre-Val de Loire de Natation souhaite bénéficier des compétences des entraîneurs qui lui semblent avoir les qualités ci-dessus mentionnées.

La présente convention a ainsi pour objectif de permettre à la Ligue Centre-Val de Loire de Natation de bénéficier des services de l'entraîneur salarié du club, ***Monsieur Christophe CLEUZIOW***.

#### **Article 2 : Autorisation préalable de l'employeur et acceptation du salarié**

La désignation de ***Monsieur Christophe CLEUZIOW*** par la Ligue Centre-Val de Loire de Natation est soumise au club afin que celui-ci soit informé et donne l'autorisation à ***Monsieur Christophe CLEUZIOW*** de participer à ce stage, qui l'accepte.

#### **Article 3 : Lieu de la mise à disposition**

Il est précisé que, dans le cadre de cette mise à disposition, la mission de ***Monsieur Christophe CLEUZIOW*** s'effectuera lors du stage régional à Mataro (Espagne) du 14 au 21 février 2025

#### **Article 4 : Durée de la mise à disposition**

Cette mise à disposition prend effet le 14 février 2025 pour se terminer le 21 février 2025.

Si la mission de **Monsieur Christophe CLEUZIOU** n'est pas achevée à cette date et d'un commun accord entre les parties, il pourra être décidé d'une prolongation de la mise à disposition pour une durée qui sera fixée par un avenant à la présente convention.

Si la Ligue Centre-Val de Loire de Natation souhaite mettre fin à la mise à disposition de **Monsieur Christophe CLEUZIOU** avant le terme prévu ci-dessus, il devra justifier sa décision et avertir le club **AC BOURGES** et **Monsieur Christophe CLEUZIOU** en respectant un préavis de 1 jour.

#### **Article 5 : Temps de travail et périodes d'emploi**

**Monsieur Christophe CLEUZIOU** exercera son activité sur le lieu de stage :

**Du 14 au 21 février 2025 à MATARO (Espagne)**

#### **Article 6 : Gestion du personnel mis à disposition pendant la durée du détachement**

Pendant la durée de la mise à disposition auprès de la Ligue Centre-Val de Loire de Natation, le club **AC BOURGES** reste l'employeur de **Monsieur Christophe CLEUZIOU** et le rémunère.

**Monsieur Christophe CLEUZIOU** relèvera, sur le plan hiérarchique, du club **AC BOURGES**, auquel il devra rendre compte de sa mission, et sur le plan fonctionnel à la Ligue Centre-Val de Loire de Natation, représentée sur place par sa conseillère technique régionale.

La Ligue Centre-Val de Loire de Natation devra fournir au club **AC BOURGES** toute information sur les absences de **Monsieur Christophe CLEUZIOU**. Ce dernier devra adresser tout justificatif directement auprès du club **AC BOURGES** son employeur.

#### **Article 7 : Conditions financières de la mise en disponibilité**

Tous les frais de transport et hébergement sont à la charge de la Ligue Centre-Val de Loire de Natation. Le club **AC BOURGES** ne tire aucun avantage financier de la mise à disposition de **Monsieur Christophe CLEUZIOU** au profit de la Ligue Centre-Val de Loire de Natation; Il ne lui est versé à ce titre aucune aide ou prime.

Fait en trois exemplaires, à ORLEANS, le 6 février 2025

l'employeur d'origine  
Yves VINZENT

l'employeur d'accueil  
Olivier DUPAS

pour information du salarié  
Christophe CLEUZIOU

ANNEXE 4

Tu souhaites devenir **M.N.S.** ou **Entraîneur** de natation?

**Plonge avec nous !**

**Aquatique's TOUR 2025**

Dans ta région entre le **17 mars** et le **2 mai**

Soutenu par

MINISTÈRE DES SPORTS, DE LA JEUNESSE ET DE LA VIE ASSOCIATIVE

France Travail

AVEC LE SOUTIEN DU PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE

NATATION

ASPORTA ASSOCIATION SPORT & ASSOCIATION

# Une journée proche de chez toi

+ de 100 sites partout en France entre le 17 mars et le 2 mai 2025

## Viens découvrir Le Métier qui te correspond

Collégien, lycéen, étudiant, demandeur d'emploi, échangez avec des professionnels du secteur et trouvez votre voie dans les différents métiers proposés !

## Dans la filière Aquatique

Seront présents sur chaque site : employeurs, acteurs locaux, formateurs et professionnels du milieu aquatique qui pourront t'offrir un poste dans la région.

## C'est à ta portée !

Tu exploreras les parcours et démarches nécessaires pour se former aux différents métiers (BNSSA, MNS et MSN), les prérequis à l'emploi et les offres de financement.



↳ Vidéos  
Métier

Évalue tes aptitudes dans le site près de chez toi !

## Accès libre et gratuit !

# COMPTE-RENDU : TABLE RONDE

Nom de la table ronde

Élu(e)s référents:

Pilote

Date (JJ /MM/AAAA)

Lieu (ou visio)

Liste des personnes présentes (nom – prénom – club)

Liste des personnes excusées (nom – prénom – club)

## Ordre du jour

Point N° 1

sous - point

Point N° 2

sous - point

Point N° 3

sous - point

Point N° 4

sous - point

Point N° 5

sous - point

Points suivants

## Synthèse des échanges

(Merci de suivre le plan en 3 parties afin de réaliser la synthèse des échanges :

- **Nom du point traité**
- **Discussions**
- **Décisions et/ou approfondissement**

### • Organisation de la ligue et fonctionnement/rôle des tables rondes

Présentation de l'organisation de la ligue et précision sur le rôle de la table ronde WATERPOLO après présentation du pilote et des élus référents.

### • Championnat régional

Aujourd'hui, nous avons un championnat régional à 7 équipes. Débat sur le calendrier qui paraît trop tardivement pour permettre aux clubs de réserver les bassins. Il a été convenu :

- que la ligue fasse une proposition de calendrier sur la base de huit équipes engagées au 15 juin;
- de l'envoyer aux clubs pour qu'ils indiquent le choix de la journée de la rencontre sur un week-end (vendredi soir, samedi soir ou dimanche après-midi)
- que la ligue finalisera le calendrier au 1er septembre avec un début des rencontres mi-octobre.

Il a été convenu que :

- toutes les feuilles de match devaient être envoyées à la ligue dans les délais prescrits par le règlement 2024/2025;
- les demandes de report avec l'accord des deux équipes concernées soient transmises à Dominique LEFEBURE huit jours avant le rencontre.

A l'avenir, la table ronde souhaite étoffer le championnat régional avec d'autres clubs. Proposition: faire deux championnats régionaux de niveaux différents REG 1 et REG 2. Les modalités seront à définir.

### • Les jeunes - Participation aux actions de l'inter région GRAND OUEST

Aujourd'hui, la ligue a prévu six regroupements de jeunes. Trois ont eu lieu. Nous n'avons pas les lieux des trois autres. Une relance sera faite aux clubs.

Les actions prévues à court terme :

- demander aux clubs participants de communiquer leurs effectifs au plus tôt pour organiser la logistique du regroupement;
- mettre en place un partenariat avec la formation des arbitres stagiaires;
- désigner une personne référente pour gérer les regroupements
- organiser le déplacement de la sélection régionale U13 à la coupe inter ligues du GRAND OUEST prévue le 23 mars 2025 à GRANVILLE (David WAVELET veut bien s'en charger) .

Propositions à étudier pour l'avenir :

- mise en place d'un POLONAT;
- Organiser des matchs jeunes en entrée des matchs régionaux;
- Utiliser les regroupements pour faire des sélections pour les actions de l'interrégion.

### • L'arbitrage - La formation des officiels

Il y a aujourd'hui 28 arbitres en région CENTRE dont à peine une dizaine officie. Il est souhaitable d'améliorer la situation car l'arbitrage concourt à la sécurité des poloïstes lors des matchs.

La formation initiale et continue des officiels A est confiée à Didier RAITON qui veut prendre cette action. Il propose :

- En 2025, d'observer les arbitres en situation pour faire un bilan ;
- Par la suite, il mettra en place des formations initiales et continue.

Pour les officiels de table, les formations initiale et continue sont du ressort des comités départementaux. Un référent doit être désignés par les comités départementaux. La demande sera faite lors de la réunion de la table ronde du conseil des territoires.

A plus longue échéance, il faudrait tendre vers une obligation d'avoir un arbitre A par équipe engagée. Il est aussi envisagé de susciter des vocations d'arbitre chez les plus jeunes.

• **Le projet de développement sur 4 ans (finances, féminines, encadrement, accès vers le haut niveau, ...)**

La réflexion est lancée et fera l'objet de débat lors des prochaines réunions de la table ronde WP.

Aurélien MARTIN souhaiterait :

- qu'une équipe régionale féminine soit engagée dans un championnat ;
- que l'offre d'encadrant diplômé MSN WP soit meilleure ;
- qu'il y ait la présence en région CENTRE d'un CAF waterpolo.

• **Questions diverses**

Dominique LEFEBURE prévoit de demander au bureau exécutif l'acquisition de polos et/ou de chemises pour les officiels A de la ligue.

David WAVELET demande si la ligue prévoit d'engager une sélection régionale à la CALAD'CUP comme la saison précédente. La table ronde y est favorable à condition d'avoir l'encadrement suffisant.

Il demande aussi s'il est prévu l'achat de bonnets de bain et de maillots de bain pour les jeunes sélectionnés.

Il ajoute que nous avons la possibilité d'organiser un tournoi « jeunes » à l'ODYSEE le dimanche 1<sup>er</sup> juin 2025 (à étudier).

## Actions à mener

N° Action + Référent(e)	Dates
Action N°1 : Faire fiche action pour le déplacement de la sélection U13	1er février 2025
Action N°2 : Faire fiche action pour la CALAD CUP	1er février 2025
Action N°3 : Etablir le calendrier 2025/26	15 juin 2025

## Commentaire et ajout

Proposition de date de la prochaine réunion

Non fixé

## Remarques pour la prochaine réunion / Questions diverses





**Relevé de décisions**  
**Table ronde formation du 27 janvier 2025**



Cette table ronde s'est déroulée en visio le 27 janvier de 19H30-21H

**Présents**

*Elus au bureau directeur: Dominique LEFEBURE, Olivier DUPAS, Patrick GASTOU*

*Elus de la table ronde formation: Karine FRANCOIS, Chrystel MEAR*

*Pilote : Magali JOURDAIN*

*Experts invités : Aurélien MARTIN (28), Claude MULON et Sabrina CLUZEL (36), David FERDOILLE (18)*

*Excusés : Eric THUILLIER (élu), Wilfrid GRUEL (41)*

**Contexte**

Dans le cadre de la mise en place du projet de la ligue Centre-Val de Loire, les élus et les pilotes des 8 tables rondes se réunissent successivement sur la période janvier-février 2025 pour définir les modalités de fonctionnement de leur groupe de travail et écrire leur feuille de route pour 2025. Après avoir rappelé le principe de ces tables rondes, Magali JOURDAIN a présenté les différents experts invités à cette séance. Ces experts ont été nommés par les présidents des 6 comités départementaux à la suite du courrier de la ligue Centre-Val de Loire de janvier 2025 demandant la mise en place de relais locaux sous la forme d'experts de la table ronde formation.

**Ordre du jour**

- 1) Rappel des forces et de faiblesses du centre de formation CVL
- 2) Tour de table des formations existantes et des besoins par département
- 3) Point de situation du centre de formation CVL
- 4) Actions à retenir pour la feuille de route 2025

**Point 1 : Rappel des forces et de faiblesses du centre de formation CVL**

Après avoir présenté le rôle de l'ERFAN, désormais appelé, pour plus de clarté, « le centre de formation régional », Magali JOURDAIN et le Président ont rappelé le fort enjeu que représente la montée en puissance du centre de formation Centre-Val de Loire pour assurer l'équilibre financier de la Ligue, à l'instar de la démarche menée depuis 4-5 ans par la ligue Pays de la Loire. Cet équilibre financier permettra en retour, de financer des actions sportives à portée régionales (stages ...). L'enjeu est donc de rendre plus visible le centre de formation régional en déployant des actions de communication massives et ciblées, notamment auprès des jeunes s'engageant dans le BNSSA pour les accompagner ensuite vers des parcours de type BPJEPS et MSN.

**Point 2 : Tour de table des formations existantes et des besoins par département**

**Département du Cher :** David FERDOILLE indique qu'il y a 3 catégories de formation :

- Les formations des officiels de natation course (1 formation de juge annuelle) ;
- La formation délivrée par la FNMSN (syndicat national professionnel en convention avec la FFN) pour le secourisme et les BNSSA. Actuellement, les équipes sont en reconstruction, en lien avec le Aqua 58 NièvreCD85, le seul formateur « historique » ayant cessé ses fonctions en 2023 ;
- les formations PSE1/2 sont assurées par 4 formateurs mutualisés avec le Groupement Employeur Aqua 58 NièvreD85. Il note la présence de formations ponctuelles de type BF1 et d'assistant moniteur.

Département de l'Eure-et-Loir : Aurélien MARTIN indique qu'il n'y a plus de formation BF1/2 délivrée depuis la réforme des BF. Il présente les 3 types de formations présentes dans son département:

- Les formations des officiels de natation course : 1 formation de juge annuelle et 1 colloque annuel rassemblant l'ensemble des officiels du département ;
- Les formations BNSSA dispensées par l'AFASSE 28 sur 3 piscines ;

Aurélien MARTIN et Dominique LEFEBURE alertent sur le manque de MSN dans les clubs du département, les jeunes qui s'engagent dans une carrière de moniteur sportif de natation s'orientant préférentiellement vers les activités de BPJEPS plutôt que vers le MSN en raison des contraintes intrinsèques liées au métier de MSN (horaires décalés, déplacements fréquents le WE, travail pendant les congés scolaires ...). Ils indiquent vouloir développer dans le département un cursus, à partir du diplôme d'assistant moniteur vers le MSN. Un dossier FFN sera alors à déposer à la Ligue.

Dominique LEFEBURE indique qu'il relaie les offres du centre de formation régional à chaque assemblée générale des clubs du département mais le signal reste cependant faible compte tenu du manque de fréquentation des AG ;

Département du Loir-et-Cher : Magali JOURDAIN indique que l'antenne 41 de la FFSS est en reconstruction pour assurer à nouveau des BNSSA. En parallèle, formation au BNSSA et FC BNSSA, PSE1 et FC PSE1 organisées avec le SDIS41. Ces formations sont organisées pour les personnes licenciés dans un club FFN. La promotion des offres du centre de formation régional est assurée.

Département de l'Indre : Claude MULON et Sabrina CLUZEL indiquent que des sessions régulières sont organisées pour le BNSSA sous convention avec la protection civile, ciblé essentiellement sur du public nageur, ce qui permet la formation sur 2 semaines : 1 semaine PSE1 et 1 semaine pratique / théorique avec passage de l'examen en fin de formation. Le vivier des formés est relativement important avec 2 fois une dizaine de lauréats par an (2 sessions annuelles). Le CD 36 travaille en lien étroit avec le centre de formation régional, pour la formation MSN et BPJEPS AAN mais également pour les formations sur l'aisance aquatique. Concernant les officiels de natation course, des sessions d'accompagnement au chronométrage sont organisées à chaque compétition départementale, complétées par une session annuelle de formation de juge.

Département du Loiret : Karine FRANCOIS mentionne que la formation BNSSA est principalement dispensée par la FFSS, organisation très présente dans le département. Le centre de formation régional étant peu connu, les candidats au BPJEPS AAN s'orientent vers FORMASAT qui organisent plusieurs sessions par an ;

Département de l'Indre-et-Loire : Magali JOURDAIN indique les formations BNSSA se font sur 1 semaine en convention avec le SDIS37 mais également avec la FFSS ALS très présente dans le département qui propose de nombreuses sessions. Le vivier des BNSSA s'oriente vers l'activité « nager grandeur nature » organisée par le CD37. La présence de Magali JOURDAIN permet une bonne visibilité du centre de formation régional pour les formations de BPJEPS AAN et de MSN. Présence également dans le département de l'IPMS qui prépare aux BPJEPS AAN. Depuis la réforme du MSN, il n'y a plus de formation BF1 pour les 14-16 ans dans le département. Comme pour l'Eure-et-Loir, les assemblées générales des clubs sont des canaux de diffusion des formations proposées par le centre de formation régional.

**Constats partagés lors du tour de table des départements :**

- Globalement une bonne couverture dans l'offre de formation de proximité pour les BNSSA ;
- Manque de visibilité du centre de formation régional en local ;
- Peu de lien entre les organismes de formations : faire des passerelles (BNSSA→BP/MSN) ;
- Manque de documents de communication sur l'offre de formation régionale (BPJEPS / MSN) ;
- Importance de la proximité pour le passage à l'action pour la formation des jeunes candidats ;
- Importance de la prise en charge financière de la formation pour le passage à l'acte ;
- Les collectivités territoriales ayant besoin de Maître Nageur Sauveteur, elles représentant des cibles de communication intéressantes pour le centre de formation (mise en place de parcours d'alternance ...).

### **Point 3 : Point de situation du centre de formation CVL**

Magali JOURDAIN rappelle les missions du centre de formation régional et l'offre de formation proposée. Elle rappelle dans la stratégie de montée en puissance du centre, l'importance en ce début d'année de se focaliser sur la rentrée scolaire 2025 et donc que la priorité est de promouvoir les formations déjà en place, l'élargissement du panel des formations pouvant faire l'objet des feuilles de routes suivantes. Pour assurer une présence plus forte aux formations 2025 des BPJEPS et des modules du MSN, le lien avec le CD36 est son vivier relativement important de BNSSA est un levier sur lequel s'appuyer.

Dans un second temps, pour élargir le nombre de stagiaires, la mise en place d'un parcours de formation « clef en main » serait à envisager, parcours partant du BNSSA, PSC1/2 au BPJEPS et au MSN. Des passerelles sont également à trouver entre BPJEPS et MSN pour raccourcir la durée de formation à 1,5 ans au lieu de 2 ans actuellement, de sorte que le stagiaire soit directement employable par les collectivités. Échanges sur le besoin de passerelles entre les licences STAPS et le diplôme de MSN, ces étudiants représentant un vivier important de potentiels candidats. A creuser dans la feuille de route à moyen termes.

Les discussions ont également porté sur la délégation aux comités départementaux volontaires de la formation d'assistants moniteurs, qui serait la 1ère étape du parcours de formation dès l'âge de 14 ans. Le CD 28 semble intéressé pour déposer son dossier à la ligue.

### **Point 4 : Actions à retenir pour la feuille de route 2025 (court terme)**

#### **Priorité: la communication massive**

- Nécessité de se mettre rapidement en relation avec la table ronde communication pour relayer les supports de communication en cours d'élaboration par la FFN et adapter les flyers par département (coordonnées ...): Action Magali JOURDAIN
- Diffusion auprès des clubs (mailing) et des collectivités territoriales (mailing et courriers aux DGS ) des supports de communication d'ores et déjà disponibles : Action Magali JOURDAIN
- S'appuyer sur les experts désormais désignés par les pdt des comités départementaux et présents lors de cette cession de la table ronde formation, pour faire le relais de l'offre de formation régionale auprès des clubs. Action : experts formation. Magali JOURDAIN leur transmet les documents.

*Rappel des experts formations locaux pour la feuille de route 2025 :*

*Département de l'Indre: Claude MULON et Sabrina CLUZEL*

*Département de l'Eure et Loir: Aurélien MARTIN*

*Département du Cher: Samuel DIANCOURT et David FERDOILLE*

*Département de l'Indre et Loire : Magali JOURDAIN*

*Département du Loir et Cher : Wilfrid GRUEL*

*Département du Loiret : Karine FRANCOIS*

- Se déplacer dans les différentes sessions du BNSSA pour promouvoir le centre de formation. Action Magali JOURDAIN et les experts départementaux.

- Assurer une présence de la ligue (salariés, élus ou bénévoles) ou des comités départementaux dans les forums métiers existants tel que l'ASPORTA (associations des directeurs des sports de collectivités territoriales). 3 sessions sont prochainement programmées en région : Chartres, 23 avril 2025 Blois, 26 avril 2025 Châteauroux et St Amand Morond.

- Chrystel MEAR propose de prendre à la ligue un alternant en BTS communication au lycée Voltaire d'Orléans à partir de la rentrée 2025 pour réaliser des capsules vidéo, des flyers, le lien avec la table ronde communication et être présents sur les stands au côté de Magali JOURDAIN. Piste à creuser avec le bureau.

La prochaine table ronde sera calée après les conclusions de la table ronde communication.

La table ronde communication ne va pas créer les supports de communication mais établir les priorités à donner pour la réalisation des supports de communication, les goodies, banderoles et avoir un budget prenant en compte l'ensemble des tables rondes.

Il serait intéressant également d'organiser la présence d'élus, invités table ronde aux différents lieux ASPORTA de la région CVL. Cédric ou moi-même seront présents à ces journées.

**LIGUE DE NATATION DU CENTRE VAL DE LOIRE**  
**REUNION DU CONSEIL DES TERRITOIRES**  
**Samedi 1<sup>er</sup> février 2025**

- :- :- :- :-

Présents

- Pilote : Michel SAUGET
- CD18 natation : Yves VINZENT
- CD28 natation : Dominique LEFEBURE, David WAVELET
- CD37 natation : Philippe ROUSSEAU, Daniel HAVARD
- CD45 natation : Mathieu BAUDRON
- CD41 natation : Wilfried GRUEL, Dominique SEDILLEAU

Excusé :

- CD36 natation : Bernard TANCHOUX

-:- :- :- :-

Sur convocation de Michel SAUGET, le conseil des territoires s'est réuni au siège de la ligue CVL le samedi 1<sup>er</sup> février 2025. Il a proposé l'ordre du jour suivant :

- 1/ BILAN DE SITUATION DE CHAQUE DEPARTEMENT
- 2/ OBJECTIF REGIONAL DE MUTUALISATION
- 3/ ORGANISATION DES EPREUVES DU CLASSEMENT « MON DEPARTEMENT EN ACTION »

**ACCUEIL**

Michel SAUGET remercie les personnes présentes d'avoir fait le déplacement pour cette réunion du conseil des territoires de la ligue du CENTRE VAL DE LOIRE. Il regrette l'absence d'un représentant de l'INDRE.

**BILAN DE SITUATION DE CHAQUE DEPARTEMENT**

Michel avait adressé avec la convocation de la réunion le questionnaire suivant :

- Statistiques : nombre de clubs, nombre de licenciés
- Fonctionnement : comité directeur combien de membres ? fréquence des réunions ? existence d'une commission sportive ?
- Piscines : MAD : gratuite, payante ? difficultés rencontrées
- Organisation des compétitions : gestion informatique, présence des officiels (amendes ?)
- Finances : budget annuel, tarif des engagements, subventions CD ?
- Organisation de stages : combien ? pour qui ? encadrement ?
- Activités de développement : JAN, NGN, Eau Libre ?
- Formations organisées ?

Il est procédé à un tour de table des départements. Le résumé de ce qui s'est dit est rappelé dans le tableau joint en annexe.

## **OBJECTIF REGIONAL DE MUTUALISATION**

Organisation du stage interdépartemental 2025, quels objectifs pour 2026 ?

Tous les départements participent à ce stage qui aura lieu à Dijon pendant les vacances de février.

Dans l'attente du retour d'expérience, les départements présents sont d'accord pour maintenir le format actuel en 2026 (tous les départements ensemble). Il faut très vite partir à la recherche d'un site de stage. Le LOIR ET CHER se propose d'en assurer la coordination en collaboration avec la ligue sur les aspects financiers et administratifs.

Dans l'éventualité d'une impossibilité de le faire sur un seul lieu, les départements présents proposent de le faire sur deux lieux en procédant à une répartition par niveau.

- Mutualisation pour quelles actions (compétitions, stages, formations) ?

La mutualisation des interclubs départementaux est possible avec l'accord des départements concernés.

Si la mutualisation des compétitions paraît difficile, les départements souhaitent néanmoins avoir connaissance de tous les calendriers avec le contenu de chaque compétition en précisant si celle-ci est OPEN. Ceci permettrait à des nageurs d'avoir plus de possibilités d'engagement.

Pour la mutualisation de stage sportif, il n'y a pas de volonté identifiée.

Pour les formations, certains départements sont demandeurs de pouvoir inscrire leurs licenciés dans des formations d'autres départements. Charge à ces derniers de communiquer le calendrier de leurs formations.

## **ORGANISATION DES EPREUVES DU CLASSEMENT « MON DEPARTEMENT EN ACTION » ?**

Après débat, tous les départements présents sont favorables à un investissement dans les actions prévues dans le dispositif « Mon département en action » mis en place par la fédération.

Il est proposé de récompenser les clubs ayant le plus de points au trophée JEUNES et au trophée AVENIRS.

Pour la WEB CONFRONTATION D'AUTOMNE DES DEPARTEMENTS, il est proposé de retenir les dates du 22 au 23 novembre 2025 pour la faire.

## **QUESTIONS DIVERSES**

L'EURE ET LOIR demande si la formation JUGE ARBITRE de natation course peut être assurée par les départements, l'examen théorique restant à la charge de la ligue. Proposition à faire étudier par la table ronde OFFICIELS NATATION COURSE /EAU LIBRE si le bureau exécutif donne son accord.

Constatant le nombre important de disqualifications des nageurs aux interclubs avenir du 15 décembre 2024 à BLOIS (une trentaine), ne serait ce pas judicieux de mettre des critères de sélection pour cette compétition (être détenteur du PASS COMPETITION par exemple). Proposition à faire étudier par la table ronde NATATION COURSE/MAITRES si le bureau exécutif donne son accord.

David WAVELET souhaite que tous les départements s'investissent dans le développement du waterpolo JEUNES. La ligue fera prochainement des propositions.

## **PROCHAINE REUNION**

La prochaine réunion est programmée le samedi 26 avril 2025 à 9 heures au siège de la ligue.

## ANNEXE

## CONSEIL DES TERRITOIRES DU 1er FEVRIER 2025

	STATISTIQUES		FONCTIONNEMENT			PISCINES			FINANCES		
	Nombre de clubs	Nombre de licenciés au 1/02	nombre de membres CD	Fréquence réunions CD	Commission sportives ?	Gratuité piscine	gestion club/comité	présence officiels/amendes ?	budget annuel	tarifs engagements	subventions conseil départemental
18	6	1463	9	mensuel	oui	oui	club	pas d'amende	74 000 €	2,80 €	6 000 €
28	7	1327	10	5/an	oui	oui	club	oui mais non appliqué	28 000 €	2,50 €	5 000 €
36	6	807	5	5/an	oui	oui	comité	oui 12 €/réunion	345 000 €		52 000 €
37	11	2466	20	4/an	oui	oui	club	oui 30 €/réunion	28 000 €	2,50 €	3 600 €
41	6	1936	13	6/an	oui	oui	club	oui 50 €/réunion	39 000 €	3,60 €	3 600 €
45	14	2634	12	mensuel	oui	oui	comité	oui 50 €/réunion en discussion	21 000 €	2,50 €	0 €

	STAGES			ANIMATIONS			FORMATIONS		OBSERVATIONS
	combien	quelle catégorie	MAD encadrement	JAN	NGN	Eau libre	BNSSA	officiels	
18	2	benjamins	clubs	oui	non	oui	oui en 2024 non en 2025	oui	Participation financière aux stages régionaux
28	1	benjamins	clubs	non	non	non	non	oui	Participation financière aux stages régionaux et formations ERFAN. Aide aux clubs pour organisations
36	3	benjamins	clubs	oui	non	oui	oui	oui	
37	2	avenirs/benj	clubs	oui	oui	oui	non	oui	Aide aux clubs pour organisations
41	1 journée	benjamins	clubs	non	non	oui	oui	oui	Aide aux clubs pour organisations. Une salariée à temps partiel
45	1	benjamins	clubs	non	non	oui	non	oui	